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Цель: формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина и патриота через использование воспитательного потенциала песен Великой Отечественной войны. 

Задачи: 
Познавательная
Вспомнить и повторить песни о войне; узнают краткую историю отдельных песен;
Развивающая 
Развивать коммуникативные качества детей, музыкальный слух;
Формирующая   отношение    к  приобщаемой  ценности 
 Воспитывать интерес к истории;


Уровни  воспитательного результата
Воспитательные результаты 1 уровня (обучающие вспомнят известные песни военных лет; ознакомятся с историй отдельных песен).
Воспитательные результаты 2 уровня (обучающиеся обсуждают историю отдельных песен военных лет). 
Воспитательные результаты  3 уровня (обучающиеся будут коллективно исполнять песни о войне). 

- Материально-технические условия воспитательного занятия (оборудование). Презентация, аудиозапись: «День Победы», «Катюша», «Смуглянка», «Журавли», «Алеша», «Ах эти тучи в голубом», «Вставай страна огромная», «Три танкиста», «9 наш десантный батальон», «Темная ночь», бумага, цветные фломастеры, карандаши, слова песен.

- Музыкально-поэтическое обеспечение воспитательного задания 


 







Ход воспитательного занятия (мероприятия)

	Этап воспитательного занятия (мероприятия)
Время, отводимое на этап
	Деятельность классного руководителя
	Деятельность обучающихся (т.е. что дети будут  делать на определенном этапе занятия)

	Организационно-мотивационный
      (5-7 мин.)



	-  Добрый день, ребята! Мы очень рады видеть вас. 
-Кто сказал, что надо бросить песню на войне?
После боя сердце просит музыки вдвойне.
Нынче у нас передышка,
Завтра вернемся к боям.
Что же твой голос не слышен,
Друг мой в походах, баян? –
	- Приветствие учителя.

	Содержательно-целевой этап
	- Ребята, сегодняшний наш классный час посвящается дню, который мы не имеем права забывать. Праздник, которого  ждут и с великим трепетом отмечают все жители нашей страны! И этот праздник- День Победы в Великой Отечественной войне. 
Сегодня мы вместе с вами вспомним песни военных лет.

	

	Основной (деятельностно-коммуникативно-практический)
 (25-30 мин)


	    Четыре года боев, разрухи, голода и горя от потери близких пережил наш народ, выстоял и победил в смертельной схватке с фашизмом.
9 Мая фронтовики наденут ордена, и весь день в эфире будут звучать любимые песни военных лет, которые помогли нашему народу пережить все ужасы этой кровавой бойни и освободить мир от фашизма.
Рожденные в окопах и землянках, прошедшие фронтовыми дорогами и опаленные огнем сражений, эти песни могут сложить своеобразную летопись Великой Отечественной войны. Мелодичные и лирические, они покоряют сердца, учат стойкости, мужеству и верности.
      Просмотр клипа «Синий платочек»
- Как называется песня, котторую мы слушали?
- Как зовут певицу? Клавдия Ивановна Шульженко. 
- Песню «Синий платочек» очень любили как на фронте, так и в тылу. Как вы думаете, за что? Почему она нравилась людям?

 Песня особенно пришлась по душе пулемётчикам из-за строки: «Строчит пулемётчик за синий платочек…». 

Песня  «Синий платочек» стала в исполнении народной артистки, Клавдии Ивановны Шульженко стала популярной по всей стране. Любят и часто исполняют её и сегодня. Современное исполнение – короткое.

Ваши прадедушки пели песни в краткие часы затишья между боями. Песня помогала идти в бой и переживать разлуку с близкими, согревала сердца и вселяла веру в скорую победу.
Ребята, я предлагаю вам принять участие в песенной игре-соревновании. Сейчас вы получите конверты. В них название вашей команды, но каждая буква по отдельности. Вы должны собрать слово из букв. 
     Класс делится на три команды, которые выбирают себе названия: «Танкисты», «Артиллеристы» и «Зенитчики». Учитель записывает названия команд на доске и составляет табличку, в которую в дальнейшем будут заноситься результаты 4 музыкальных боев.
 «Аукцион песен»
Сейчас каждая команда получит чистый лист бумаги. Участники должны написать как можно больше  название песен о войне.
Пока жюри, подводит итоги конкурса (по 5 шкале), мы вспомним ещё одну замечательную военную песню - «Дорога на Берлин».
У этой песни интересная история. Вся песня состоит из одного куплета, который всё время повторяется, но одно слово при каждом повторе меняется. 
Сейчас вы послушаете песню в исполнении замечательного певца Леонида Утёсова. Послушаете и скажете, какое слово меняется и почему?
http://www.youtube.com/watch?v=7lW-1aLlepM 
Песня "Дорога на Берлин" родилась от наблюдения: когда наши воины шли на запад, покидая освобожденный город, оказывалось, что название последней улицы соответствует направлению — тому названию города, который впереди. Поэт и композитор песни решили создать некую схему: крайняя улица — с именем города, который будет впереди. Фактически получилась схема песни — всего несколько строк. Певшие песню только подставляли названия новых улиц. Песня первоначально даже называлась «Улицы-дороги».
           ИТОГИ ПЕРВОГО КОНКУРСА
Итак, команды готовы ко второму конкурсу -  музыкальному бою, который называется «Любимые мелодии». Сейчас прозвучат 8  мелодий песен военных лет. Вам нужно узнать песню и начать напевать ее слова. Та команда, которая первой угадает песню, заработает 1 балл.
Звучат мелодии песен:
1. «Священная война» музыка А.Александрова, стихи В. Лебедева-Кумача.
2. «Три танкиста». Музыка братьев Покрасс, стихи Б. Ласкина.
3. «Смуглянка». Музыка А.Новикова, стихи Я.Шведова.
4. «Катюша». Музыка М.Блантера, стихи М.Исаковского.
5. «Синий платочек». Музыка Е.Петербургского, стихи М.Максимова
6.  «Землянка». Музыка К.Листова, стихи А.Суркова
7.  «Дорога на Берлин». 
8. «Тёмная ночь».
Жюри проводит итоги второго музыкального боя, и записывает в табличку счет игры.
                    «Иллюстрация»
Дети получают бумага, цветные карандаши. Сейчас вы должны посовещаться, и нарисовать вместе иллюстрацию к песни чтобы другая команда, смотря на ваши рисунки, смогла определить - о какой песни идет речь. (Пример) Условие: вы должны нарисовать иллюстрацию к песни, но только к той, которая звучала сегодня на занятии.  
Жюри подводят итоги по прошедшему конкурсу. 
«Споемте, друзья…»
Сейчас каждая команда получит конверт с одним куплетом из песни «День Победы», отрепетируют исполнение отдельных куплетов.  Каждая команда исполнит отдельный куплет.  Через три минуты мы начинаем. Жюри по 5-ти бальной системе оценит музыкальность, задушевность и артистичность вашего исполнения.
Команды репетируют, а затем исполняют песню «День Победы». Жюри объявляет счет этого музыкального боя. Пока жюри подводят итоги всей игры. 
Ребята, но много песен о войне пишут и сейчас. Давайте сейчас посмотрим современный клип на песню «И все о той весне». И кто может и хочет, может подпевать.
Подведение итогов игры.
По итогам победила          команда! Но вы все были очень активные и в память о нашем занятии мы подарим вам Георгиевскую ленту.

	

	Заключительный (рефлексивный)




	Родина и свобода – это слова священные для каждого человека, а защита Отечества – почетный долг каждого гражданина. Девиз русских воинов со времен Александра Невского один: «Кто с мечом к нам придет, тот и от меча погибнет». Наши деды и прадеды с честью выполнили свой долг перед Родиной и завещали нам хранить и оберегать ее.
Последнее и главное сражение, которое обязательно должно выиграть все прогрессивное человечество, - это сражение с самой войной. Люди должны научиться жить в мире и решать все конфликты только путем переговоров. Иначе наступит третья мировая война – ядерная. В этой войне не будет ни победителей, ни побежденных, так как громадное количество накопленного разными странами ядерного оружия не только уничтожит все живое на Земле, но и разрушит нашу прекрасную планету.
Именно поэтому мы должны бороться за мир во всем мире. Мы должны победить и не допустить уничтожения человеческой цивилизации.
Спасибо за внимание!
	




