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Проект публичного выступления на актуальную тему:
«Занятия проектно - исследовательского кружка как средство развития логического мышления обучающихся младшего школьного возраста»
[bookmark: _GoBack]В настоящее время принципиально меняются цели образования. В соответствии с ними обучение учащихся в школе не должно ограничиваться сообщением им готовых знаний, а должно формировать и развивать навыки и способности к самостоятельному приобретению знаний, применению их в жизни. Поэтому задача учителя заключается в том, чтобы раскрепостить мышление учеников, научить их использовать те познавательные возможности, которыми они обладают. 
После принятия национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» к результату образования отнесли «не только знания по конкретным дисциплинам, но и умение применять их в повседневной жизни, использовать в дальнейшем обучении».
В Концепции Федеральной целевой программы развития на 2016-2020 годы отмечается в рамках задачи популяризации среди детей и молодежи научно-образовательной и творческой деятельности, выявление талантливой молодежи, предполагается предоставление опций и создание условий для личностного развития детей и молодежи.
Для достижения данных результатов необходимо формирование у обучающихся особого типа мышления, так называемого логического. Это, в свою очередь, требует
Актуальность предмета исследования подтверждена следующими нормативными документами, список которых представлен на слайде: 
· Федеральный закон РФ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Стратегия социально-экономического развития Свердловской области на период с 2016 по 2030 гг.;
· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года;
· Стратегия развития воспитания в Свердловской области на период до 2025 года. 
Различные аспекты использования метода проектов рассматривали в своих работах Г.Б. Голуб, В.А. Далингер, Дж. Дьюи, П.Ф. Каптерев, В.Х..Д. Симоненко, И.Д. Чечель, С.Т. Шацкий, В.Н. Шульгин и др.  
Включение учебно-исследовательской и проектной деятельности в процесс обучения является важным инструментом развития познавательной сферы, приобретения социального опыта, возможностей саморазвития, повышение интереса к предмету изучения и процессу умственного труда, получения и самостоятельного открытия новых знаний у младшего школьника. Проектная деятельность в большей степени связана с развитием умений и навыков планирования, моделирования и решения практических задач, а главное - логического мышления обучающихся.
Для любого учителя начальных классов данная тема является актуальной по причине того, что недавно вступил в силу такой документ, как «Профессиональный стандарт педагога», где также напрямую указаны в трудовой функции «Обучение» такие необходимые умения педагога, как: «владеть формами и методами обучения, в том числе выходящими за рамки учебных занятий: проектная деятельность, лабораторные эксперименты, полевая практика и т.п.»
Проблема исследования состоит в поиске современных средств развития логического мышления обучающихся младшего школьного возраста. 
Объект: развитие логического мышления у обучающихся младшего школьного возраста.
Предмет: занятия кружка проектное - исследовательской деятельности для развития логического мышления обучающихся младшего школьного возраста.
Цель: определение возможностей развития логического мышления у обучающихся младшего школьного возраста в процессе реализации занятий проектно – исследовательского кружка. 
Задачи:
1.Изучить теоретические основы понятий «проектно- исследовательская деятельность», «логическое мышление», «метод проектов».
2.Дать характеристику особенностям развития логического мышления у обучающихся младшего школьного возраста и привести примеры технологий его развития.
3.Проанализировать деятельность педагогов - практиков по использованию педагогической технологии «метод проектов» во внеурочной деятельности для начального общего образования.
4.Провести первичную диагностику развития логического мышления у обучающихся младшего школьного возраста.
5.Реализовать программу занятий школьного кружка проектно-исследовательской деятельности «Я – исследователь» для обучающихся младшего школьного возраста и проанализировать динамику развития логического мышления воспитанников кружка.

Логическое мышление – это мыслительный процесс, в котором человек пользуется четкими и конкретными понятиями.
Выделяют различные виды логического мышления.
Наглядно-действенное мышление – элементарный вид мышления, возникающий в практической деятельности и являющийся основой для формирования более сложных видов мышления. Наглядно-образное мышление –характеризуется опорой на представления и образы. Абстрактно-логическое мышление основано на выделении существенных свойств и связей предмета и отвлечении от других, несущественных. Словесно-логическое осуществляемое при помощи логических операций с понятиями. Существуют также такие виды, как теоретическое, практическое мышление, дискурсивное, интуитивное, репродуктивное, и продуктивное, или творческое мышление 
Рассматривая общую  характеристику форм мышления, а также анализ логического мышления, приходим к выводу, что логическое мышление представляет собой целостную систему. Развитие логического мышления приобретает особую значимость в младшем школьном возрасте, когда происходит включение ребенка в учебную деятельность, социализация, активное освоение окружающего мира, формирование и развитие представлений об окружающей действительности.
Для полноценного развития мышления обучающихся следует создавать такие условия, при которых обучающимся будет интересно учиться, познавать что-то новое, разбираться в различных задачах, явлениях, логически строить решение, поэтапно, самостоятельно приходить к выводу, в итоге развивая все мыслительные операции, а этому могут способствовать такие системы обучения, в основе которых лежат такие понятия как самостоятельность, вариативность, способствующие самореализации обучающихся, развитию личности.
Проект - это технологически оформленная, конкретно мотивированная деятельность, направленная на достижение определенного учебно-практического результата. Проектно-исследовательская деятельность — это последовательность деятельности школьников с использованием проектной технологии, имеющая учебно-воспитательное значение, творческий формат, с привлечением других субъектов (одноклассников, педагогов, родителей), основанная на поисково-исследовательских методах, с итоговым оформленным продуктом 
Проектная деятельность в большей степени связана с развитием умений и навыков планирования, моделирования и решения практических задач, а главное - логического мышления обучающихся.
Проанализировав психолого-педагогическую литературу,  видения опытных педагогов-практиков можно сказать, что проблеме формирования логического мышления посвящены исследования и идеи многих ученых, педагогов, психологов, но в то же время до сих пор остаются нерешенными некоторые вопросы, главный из которых - как наиболее эффективно проводить практическую работу по формированию  логического мышления  у младших школьников.
Среди изученных работ наиболее интересным показался опыт учителя начальных классов с. Красный Чикой Читинской области Забайкальского края Семеновой Любови Васильевны, описанный в статье «Исследовательская деятельность как развитие познавательной активности младших школьников». Автор описывает опыт работы исследовательского кружка «Я маленький исследователь», а также рассказывает о методиках, которые она применяла на первых занятиях кружка. Другие авторы подчеркивают, что для выполнения исследовательской работы уже в начальной школе дети должны овладеть элементами логических действий (сравнения, классификации, обобщения и др.). Поэтому одной из важнейших задач, стоящих перед учителем начальных классов, является развитие всех качеств и видов мышления, которые позволили бы детям строить умозаключения, делать выводы, обосновывая свои суждения, и, в конечном итоге, самостоятельно приобретать знания и решать возникающие проблемы.
Для определение уровня логического мышления у младших школьников, мною была проведена диагностика по методике Э.Ф. Замбацявичине  (на основе словесного материала) и тест «Абстрактное логическое мышление» Л.А. Ясюковой. Высоким уровнем логического мышления обладают два ученика (33 %): остальные обучающиеся (67 %) обладают средним уровнем логического мышления, обучающихся с низким уровнем логического мышления не выявлено.
После проведения диагностик, беседы с педагогами  и изучения результатов, была составлена программа проектно - исследовательского кружка «Я - исследователь» 
Необходимо заметить ряд особенностей данной образовательной организации: школа находится в сельской местности, является малокомплектной. Начальные классы объединены по принципу «класс-комплект». 
Программа включает в себя пояснительную записку, где описывается понятие «исследовательская деятельность», представлена ценность программы, её актуальность, основные принципы реализации программы. 
Логика построения программы обусловлена системой последовательной работы по овладению обучающимися основами исследовательской деятельности: от осмысления сути исследовательской деятельности, от истоков научной мысли и теории, от творческой и уникальной деятельности выдающихся ученых – к изучению составных частей исследовательской деятельности. 
После составления программы кружка мною было проанализирована, какая мыслительная операция логического мышления развивается в большей степени на каждом занятии.
В ходе работы была реализована серия внеурочных занятий. 
	В рамках первого занятия обучающиеся познакомились с основными понятиями проекта. На данном занятии был апробирован тренинг, изученный у педагога-практика Семеновой Л.В., который способствует развитию логического мышления.  
	В ходе реализации второго занятия «Необычное в обычном» обучающимся представилась возможность выбрать тему для будущих проектов.  В результате занятия сформировались следующие темы: «Почему дует ветер?», «Почему не тонут корабли?», «Какое необычное явление снег?», «Подарок для мамы».
	Занятие «Давайте подумаем!» помогло обучающимся установить актуальность своих проектов, составить целеполагание, план работы. 
В дальнейшем осуществлялась индивидуальная подготовка проектов.
В ходе предпоследнего занятия обучающиеся начали подготовку для публичного выступления, узнали, как происходит защита проектов, а также выделили особенности защиты каждой проектно - исследовательской работы. 
Последнее занятие прошло в форме защиты проектно-исследовательских работ для одноклассников, а также учителей начальных классов. 
Данная форма помогла обучающимся познакомится с темами работ одноклассников, а также по попробовать свои силы при защите своих работ. 
	В дальнейшем лучшие работы после представления на школьной научно-практической конференции участвовали в конкурсе исследовательских работ обучающихся младших классов «Я  исследователь».  
Повторная диагностика, проведенная по тем же методикам, что и первичная, показала, что высоким уровнем логического мышления обладают 50 % обучающихся; остальные обучающиеся обладают средним уровнем логического мышления, обучающихся с низким уровнем логического мышления не выявлено. 
Прирост показателей исследуемого параметра в целом по классу вырос на 20 %. Каждый обучающийся так или иначе изменил показатели в положительную сторону.
В ходе реализации программы проектно -исследовательского кружка, обучающиеся 2-3 класса создали и представили на научно-практической конференции «Орешек знаний» свои исследовательские проекты. 
Таким образом, на основании проведенной работы можно сделать выводы. Развитие логического мышления младших школьников – одно из важнейших направлений обучения учащихся. На важность этого процесса указывают учебные программы и методическая литература. 
Актуальность проблемы развития мышления объясняется тем, что успешность любой деятельности как раз во многом и зависит от особенностей развития мышления. Именно в младшем школьном возрасте, как показывают специальные исследования, должно достаточно интенсивно развиваться логическое мышление. 
Включение учебно-исследовательской и проектной деятельности в процесс обучения является важным инструментом развития познавательной сферы, приобретения социального опыта, возможностей саморазвития, повышение интереса к предмету изучения и процессу умственного труда, получения и самостоятельного открытия новых знаний у младшего школьника. Проектная деятельность в большей степени связана с развитием умений и навыков планирования, моделирования и решения практических задач.
Можно считать, что поставленные задачи работы выполнены, цель достигнута. Работа обучающихся в проектно-исследовательском кружке положительно влияет на развитие логического мышления обучающихся младшего школьного возраста. 
Занятия проектно-исследовательского кружка имеют достаточно хорошие возможности для развития следующих форм логического мышления: наглядно-действенного мышления как элементарного вида мышления, возникающего в практической деятельности и являющегося основой для формирования более сложных видов мышления, наглядно-образного мышления, характеризующийся опорой на представления и образы, абстрактно-логического мышления, основанного на выделении существенных свойств и связей предмета и отвлечении от других, несущественных, а также  словесно-логического мышления, осуществляемого при помощи логических операций с понятиями. 

